

# HIREK

— Az egyetem érdekében szakférfiak jöttek le Szegedre. Az egyetem idehelyezése ügyében, egyes híradásoknak ellenére, melyek szerint az egyetem idehelyezése legálább is kétes tegnap délután a kormány megbízásából szakférfiak jöttek Szegedre. A vendégek többnyire mérnökök, akik a munkások mielőbbi megkezdésének érdekében ma délelőtt megtekintették az összes kiszemelt épületeket. Ferenczy miniszteri osztálytanácsos, mint a kereskedelmi kormány megbízottja, Jeszenszky kultuszminiszteri titkárnak hivatalosan is átadta a felsőipariskola épületét. A nevezettek kivül egyébként Szegedre jöttek dr. Szandtnér Pál, Pogány és Viddkovich egyetemi tanárok, Korb Flóris műegyetemi tanár, valamint Dudás Kálmán, Kármán Norbert, Gyurosevics György, Graeb Vilmos, Orsovsky István Hochstrate Zsigmond, Bene Benedek és Kelen Mihály mérnökök. Ma délután értesülésünk szerint ez ügyben értekezlet lesz a polgármesteri hivatalban, melyen a fentemlített kivül Somogyi polgármester, Gaál tanácsnok és Thiering felsőipariskolai tanár vesznek részt.

— A Falu Országos Szövetség 1921 május 23-án délután 5 órakor az Országos Magyar Gazdaegyesület nagytermében (IX. ker., Köztelek-utca 8, II. emelet) rendes évi közgyűlést tart.

— A Tisza-pőr mai főtárgyalásán az elnök mindenképp egy, a sajtóban tévesen visszahozott nyilatkozatát helyesbíti, majd Kiss Gyula kihallgatására kerül a sor. Fényes László Hüttner távolléte miatt nem kívánja azokat a kérdéseket felvetni, amelyekre a szembesítésnél szükség volna. Ezután a védők intéznek a tanúhoz kérdéseket. A tárgyalás folyik.

— Csak a belső díj táviratok lesznek cenzuráltak. A távirati cenzura megreformálását, mint ismeretes, már elhatározták. Az erre vonatkozó tervezetet a honvédelmi minisztérium most tárgyalja. A kereskedői körök értesülése szerint az új rendelet csupán a belsőre szóló táviratok cenzuráját szünteti meg.

— Vilnyos és a Futár-mozdony összekötése. Könyven végzetessé válható összekötés történt tegnap a Kosuth Lajos-szárut és a Tisza Lajos-körny sarkán a Futár-mozdony — mely gyengén fekezett sebeséggel a gözfürdő irányában haladt, nekiment egy tejes sebeséggel haladó villamosnak, amelynek azonban csak az elejét érte és zuzta le. A villamos telve volt utasokkal és csak a szerencse játszott közre, hogy szerencsétlenség nem történt. Ugy tudjuk, hogy a szolgáltatási szabályzat szerint egy fekezőnek zászlóval a kezében az utkeresztesződésnél kellett volna állania, ami azonban nem történt meg. Ez volt az oka annak, hogy a villamosvezető, bár hallotta a mozdony harangját, nem állította meg a kocsi, mert azt hitte, hogy ellenkező irányban halad. Szigorú vizsgálatot kérünk, mert azt mégsem lehet eltűrni, hogy emberek testi épsége egyes alkalmazott lelkiismeretlensége folytán veszélynek legyen kitéve.

— Nyakkendő Komlósnál. — A holnap érkező meztisztija holnap érkezik. Bárdoss Béla, a lakáshivatal vezetője dr. Simkó Elemér főügyészől átvette a traktus-építési jelentések ügyét. Mint értesülünk, a jelentezők száma 152-re emelkedett és valószínű, hogy a budapesti vállalkozó cég megbízottja holnap Szegedre érkezik.

## A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara döntése

a kereskedői és ipari vándorigazolványok ügyében.

SZEVED, május 20.  
(Saját tudósítónktól.)

A háború óta, de különösen az utolsó esztendőben a munkanélküliség veszedelmes mérvet öltött. A megélhetési viszonyok sohasem voltak oly kétségbeesítőek, mint manapság. Különösen a hadviselt egyéneket, rokkantakat és hadiözvegyeket sújtja a mai állatlan állapot a legszigorúbban, akik megszorult helyzetükben és existenciájuk megmentése érdekében a megélhetési lehetőség minden formáját megragadják. Egyik legjobb kereskedő forrásnak bizonyult a piaci kereskedés és árusítás. Ezek a piaci árusok helyhez-kötött iparigazolványt kaptak. Vannak azonban oly iparosok és kereskedők, kik vándorolva, időnkint más-más városban jele nek meg és iparukat, kereskedésüket itt is, ott is üzik.

Ezeknek az ügyben a kiskun-dorozsmai főszolgabíró átiratban fordult a Kereskedelmi és Iparkamara-hoz, hogy kikérje véleményét, milyen jogalpra támaszkodhat az iparhatóság akkor, midőn egyes egyéneknek nemcsak országos, hanem hetivásárok látogatására is jogosító vándorigazolványt állít ki.

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara most, konkrét esetek ki-folyólag, a vándoripar ügyében igen érdekes és minden tekintetben figyelemreméltó elvi döntést hozott.

A döntés lényegében a következőket tartalmazza: Az egyes iparhatóságok — méltányosnak tekintendő eseteket nem említve — az egész ország területére érvényes és csupán hetivásárok látogatására feljogosító vándorigazolványok kiadásánál jogalpra nem támaszkodhatnak, mivel ilyen igazolványt sem ipariörvényünk, sem az annak alapján kifejlesztett joggyakorlat nem ismer. Minden iparosnak és kereskedőnek joga van úgy a saját, mint mások készítményeit az országban bárhol tartandó országos vásáron árusítani. Ami azonban az országos vásárok látogatására nézve áll, nem áll a hetivásároknak. Az idegen községekben iparosok és kereskedők hetivásározási joga szűk körre van szorítva.

Más elbírálás alá tartozik azonban az iparát kényszerű szükségéből helyről-helyre vándorolva folytató, ugynevezett vándoriparos (drótos-

— A Délvidék Liganak ma, szombaton délután 6 órakor a városi háza közgyűlési termében tartandó közmívelődési délutánjának a programja a következőképen módosult: 1. Himnusz, éneklés a rk. tanítóképző énekkara. 2. Megelekezés Jókairól szobrának leleplezése alkalmából. Tartja dr. Mandola Aladár. 3. Valyi: Bánát. Szavalja: Mikes Margit. 4. Ünnepi beszéd, mondja dr. Steuer György államtitkár. 5. Sajtó S.: Magyar ének. Szavalja Veszelszky László tanítójelölt. 6. Szózat. Éneklés a tanítóképző énekkara. Felkérjük a délvidékieket, bánatiakat és bácskaikat, hogy ez alkalommal mindenesetre jelenjenek meg. Belépődíj nincsen.

— Az új kő- és r. n. elv értelmében kevesebb lisztet fognak termelni a feldolgozó ga-onából. A búzát ezideig 80 százalékra őrölték ki, míg ezután 75 százalék lesz a kiőrlés eredménye. Hír szerint a kenyér és a liszt ára ebben az arányban lesz drágább, bár alkalmasint a gabona alapára is nagyobb lesz az eddiginél.

— Re ch Er zsi Bécsből hozott teljes tavaszi és nyári modellekkel utána vált mindennemű megrendelést női divattermében Körcsey-u. 4.

tót, ablakos) ügye, mert a vándoriparra törvényeink szerint sem iparigazolvány, sem iparendély nem adható, a gyakorlatban azonban vándoriparigazolványt kiadnak. Hogy az iparos vándoriparosnak tekintessék, ennek elengedhetetlen feltétele az, hogy az illető valóságosan vándorolva, helységről-helysére járva és azokban a lakosság számához mért aránylagos ideig tartózkodva üzze iparát. Ha a vándoriparigazolvány alapján eljáró iparos tényleg nem vándorol, hanem egy helyen telepszik meg, vagy működését tartósan csupán egy helyre szorítja, abban az esetben az illetőre a letelepedett helyi iparra vonatkozó szabályok az irányadók.

Ez a rendelkezés a kisebb existenciákat és iparukat kényszerűségből vándorolva üző iparosok megélhetését van hivatva elősegíteni. Az egyes iparhatóságok eljárása az eddig érvényben levő törvények és az azok alapján kifejlesztett gyakorlat szerint tarthatatlan.

Vannak azonban szempontok, melyek az eddigi, de a jelenlegi állapotoknak meg nem felelő rendelkezéseknek enyhítését indokolják. A háborúnak, a különböző forradalmaknak, az ellenség által történt megszállásnak következményeként existenciájukat veszített egyéneknek a produktív gazdasági munka szolgáltatásba lendítő visszavezelésére gondolkunk, — mondja a döntés. Ezeknek érdekében a kamara már számtalan esetben, még a törvényes rendeletek kimagyarázásával is, hejjezkedett már oly álláspontra, mely a társadalomnak ezeket az elégedetlen és így arra veszélyt is jelentő tagjait a megélhetéshez és ezzel a benyűk kétségelől jelentkező forradalmi hangulatnak lecsillapításához vezesse.

A napokban egy miniszteri rendelet jött meg, mely a képesítéshez kötött iparosoknak épp a háború szerencsétlenségei érdekében lényeges könnyítéseket állapít meg az iparigazolványok megszerzése körül.

Ezeknek alapján a kamara kéri a főszolgabírói hivatalt, hogy a jogi alappal nem bíró vándorigazolványokat méltányos esetekben ismerje el, mikor valamely szerencsétlenség exisztencia megélhetésének új alapokra lendítő fektetéséről van szó.

— Hajnali muzsika — poltikai szenzáció. De sok rokon vonás van a kutatók és a riporter között, de egy a hivatásuk átká, de közös a balsorsuk. Fáradsággal, áldozatokkal vetjük magunkat valami után, hogy aztán részsméljünk: hiába fáradtunk, hiába áldoztunk. Aranyat keresünk, ldzasan, repesve, lobogó reménykedéssel, fanatikus hittel és mikor a kezünkbe jut, amit elértünk, akkor jövünk csak rá, hogy salak volt, vagy a legjobb esetben nem az volt, amit benne vártunk. Horogra akad valami. Huzza, huzza a halász. Homlokát ellepi a verejték, halántékán kiduzzadnak az erek. Találgatja: ugyan hány fontos lesz ez a hal? pötyka-e, csuka-e, harcsa-e, vagy pedig fogas? És egyszerre kihuz — egy rothadt fatöngőt. Ez a riporter sorsa is. Jön egy szeles barátunk. Kocsin jön. Integ. Politikai szenzáció történt az éjjel. Szálljunk fel. Menjünk vele. Robog a cs. És a barátunk beszélni kezd: — Mulattam az éjjel! Becsüstem! Szidták az egyik városi korifeust, akiről úgy mondják, hogy elmegy, bár marad és maradjon is. Ez engem nagyon bántott. Fogtam az Árpád bandáját s a szép májusi hajnalon felcipeltem a szidott közéleti férfit előszobájába s hajnali muzsikát adtam neki. Most aztán, hogy kijárodottam: megyek bocsánatot kérni. Gyere velem! — Politikát és szenzációt ígért és elmesélte, hogy miért van neki morális macskajajja! Riporter-sors Riportervégzet. — De megbosszultam magam, mert mégis megírtam.

— Egy furcsa kilakoltatás című folyó hó 19-iki 113. sz. lapunkban megjelent cikkre vonatkozólag a m. kir. államrendőrség szegedi kapitányságától helyreigazító közlés végett a következő sorokat vettük: „A szegedi m. kir. államrendőrkapitányságnak ad. 2960/1921. számú véghatározatát, mellyel Papdi Balázs korcsmáros szegedi lakost arra kötelezte, hogy a Maros-utca 17. szám alatti lakásából és korcsmahelyiségéből 48 óra alatt költözzék ki, nevezetnek e véghatározat ellen a törvényes határidőn belül beadott felebbezése folytán felbírálván, hoztam a következő véghatározatot: A szegedi m. kir. államrendőrkapitányság felebbezett véghatározatát jóváhagyom azzal a változtatással, hogy felebbező azon időtartamára köteles e fentemlített lakásból és korcsmahelyiségből kiköltözni, míg a ház a dűledező falak lebontása, a mennyezet és tetőszerkezet kijávitásával a háztulajdonos által lakhatóvá tétetik. Pick Márk szegedi lakos háztulajdonost pedig a 90.089/1919. B. M. rendelet 3. §-ának 1. pontjában megállapított hatáskörömből kifolyólag kötelezem, hogy Maros-utca 17. számú házában a szükséges javítási munkálatokat e véghatározatom kézbesítésétől számított 15 nap alatt kezdesse meg s azokat a legrövidebb idő alatt fejeztesse be, annyival is inkább, mert ellenkező esetben Szeged város építési szabályrendeletének 27. §-a szerint e munkálatokat költségére a városi tanács fogja teljesíteni s emellett az e szabályrendelet 96. §-ában megállapított 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal fog sújtatni.”

x Trilóingek Komlósnál.

x Az utszéli rózsá. Pénteken, szombaton és vasárnap egy megható romantikájú filmet, „Az utszéli rózsát” vetíti a Korzó Mozi. Egy árvaleány regénye játszódik le a filmen, amelynek érdekes jelenetei valósággal lebilincselik a néző figyelmét. Izgalmas fordulatok után fejlődik az utszéli rózsá pompázó virággá. Kalandos élet után találja meg szerencsésjét az elhagyott leány. Az utszéli rózsával egyidejűleg „Kaland a vad Nyugaton” címmel rendkívül érdekesítő cowboy képet mutat be a Korzó Mozi.

x Fördődresszek Komlósnál.

**Korzó-Mozi**

TELEFON: Igazgatóság 455.  
Pénztár 11-85.

Péntek, szombat és vasárnap,  
május 20., 21. és 22-én

**Amerikai attrakció!**

**Az utszéli rózsá.**

Színmű 5 felvonásban.

= A főszerepben: =

**Mac Murray.**

Azonkívül:

**Kaland a vad Nyugaton II.**

(A csekkablók.)

Cow-boy-film 2 felvonásban.

Előadások kezdete:  
Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor, hétköznap 5, 7 és 9 órakor.

Az esti előadások

a nyári moziban tartatnak meg.